

# 罗山县公安局圆满完成全市公安机关全警务实战测试暨送教活动

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 张保华

为掌握实情,理清底数,确保考核比武备赛工作稳步推进,根据信阳市公安局统一安排,7月20日至22日,由市局政治部组教科负责同志带领市公安局教官团到罗山县公安局开展警务实战大练兵摸底测试暨送教工作,来自县局的200名民警共分五期完成摸底测试活动。

为组织好、参加好此次活动,罗山县公安局党委高度重视。局长周从贵、政委邹黎明在活动前专

门听取汇报,要求县局练兵办要严格组织、严格要求、严格纪律,全力做好各项保障工作,并亲自到摸底测试现场进行实地观摩,并就警务实战大练兵工作有关细节与市局政治部领导和教官做了深入沟通和交流。

在摸底测试中,市局教官团分别从体能、理论知识和武器使用三个方面逐项进行了考核。同时,市局教官团还利用夜晚为县局50余名小教官进行了警务技能战术送教。在送教活动中,县局全体小教官与市局教官相互交

流,相互切磋,真演实练,切实达到了提升实战技能和授课水平的目的。

活动中,县局教官团及各相关部门通力合作,做好服务和保障工作,备足饮用水和急救、防暑降温药品,同时请县人民医院医生全程提供医疗救护保障,确保了训练安全。

在市、县教官团和各责任单位密切配合下,本次警务实战大练兵摸底测试暨送教工作做到了组织有力、纪律严明、保障到位,活动取得圆满成功。①

## 固始县公安局经侦大队 侦查员许宜黎:坚守在 执法办案第一线

大学毕业后毅然投身最基层的农村工作,成为一名名副其实的“大学生村官”,2011年9月,他通过层层选拔,成为一名人民警察,穿上戎装、走进警营。他就是固始县公安局经侦大队侦查员许宜黎。

工作8年来,许宜黎一直坚持在执法办案第一线。特别是2017年公安部部署开展打击侵犯知识产权犯罪“云端战役”专项行动以来,他紧紧围绕行动指示精神,紧扣“信息化建设,数据化实战”理念,忠实履行护航经济发展职责,以深入推进“云端行动”为主线,强化大要案侦破和追赃挽损。

打击伪劣卷烟专项行动中查获各类伪劣卷烟2400余条,捣毁制造假烟窝点2处,仓储窝点3处,惩治链条式、家族式制、售假卷烟团伙犯罪2个,合计抓获犯罪嫌疑人16人;打击假酒专项行动中查获各类伪劣酒水4500余件,合计抓获21名违法犯罪嫌疑人,捣毁5处制假窝点及大量制假设备,扣押3辆涉案车辆。

他不仅在“云端行动”中表现突出,同时在其主业方面更是取得骄人战果,先后侦破较有影响的各类大型金融、商业诈骗类案件、非法集资类案件等,为群众挽回经济损失1000余万元。

一路上,披荆斩棘;一路上,跋涉拼搏。许宜黎用执着的行动告诉我们,在成长的路上留下的不仅是风光无限,更重要的是镌刻下成长的箴言。① 汪连红

## 止损14万! 新县公安局反诈民警 及时捂住群众“钱袋子”

□东方今报·猛犸新闻记者 龚雪  
通讯员 胡建 陈慧

“谢谢你,要不是你们公安民警及时劝阻我,后果真不知道怎么样,我卡里的钱可能也保不住了,真的非常谢谢你们!”这是信阳市新县的徐女士给反诈民警发来的致谢短信。

7月28日下午,新县公安局刑警大队接到一起冒充公检法诈骗预警指令。接令后,民警闻令而动、快速处置,成功阻止一起电信网络诈骗,及时帮助徐女士止损14万余元。

据悉,当天,徐女士接到一个

号称是北京市顺义公安局民警的电话,电话里的“民警”对徐女士个人信息了如指掌,声称徐女士涉嫌一起医保诈骗案。不明就里的徐女士稀里糊涂就添加了所谓的办案QQ号,并按照指示,将手机调至飞行模式并连接wifi,紧接着,开始掉入骗子的陷阱,先后向对方透露自己的微信、支付宝账号,银行卡号、验证码等。

而在同时,新县公安局刑警大队民警则在拼尽全力施以援手,在接到预警指令后,民警及时和徐女士进行联系;为与骗子争分夺秒,反诈民警驱车赶往徐女士所居住

小区准备当面拦截。民警在路上给徐女士发了两条劝阻信息后电话终于拨通,在得知徐女士已经将银行卡号及验证码等信息发给诈骗分子后,民警立即带着徐女士找到最近的开户行,将其银行卡快速止付、冻结挂失,后在银行工作人员的帮助下,将她卡中14万余元钱全部安全转出。

随后,民警对徐女士再三叮嘱,公安机关不会通过网络软件办案,更不可能要求提供支付软件及银行卡账号,一定要对陌生电话提高警惕,守好自己的“钱袋子”。①

## 固始县公安局秀水派出所侦查员唐亮: 追捕逃犯 锲而不舍

把他阳刚男人的细心、耐心和智慧发挥到极致,成功抓到一个又一个逃犯,他就是秀水派出所侦查员唐亮。

当黄某来到厨房,看到唐亮等人的那一刻,还没等他大脑中出现逃跑的念头,瞬间,人就被控制了。

通过精心摸排,唐亮发现逃犯黄某目前从事的工作是某商用厨具店的安装保养工作。固始县一高中的厨房设备就是黄某进行安装并负责售后保养的,唐亮以检查学校厨房食品安全为由,到该校厨

房进行检查并指出部分厨具必须立即维修保养,该校厨房负责人遂马上联系黄某前来。

这才上演了“守株待兔”的那一幕。

胡某自从被网上追逃后踪迹全无。在通过大量的侦查摸排后,唐亮获悉胡某在被追逃前可能在固始县某乡镇与人共同承包了一个鱼塘,他得到该线索后立即前往实地侦查。唐亮对周边村民进行走访时,了解到一条重要线索,鱼塘的合伙人确实有胡某,而且村民

李某日前正在和鱼塘合伙人之一的徐某某洽谈转租事宜。

“我们的机会来了,胡某极有可能出现在最后签转租协议的时候。”唐亮对一同走访的同事说。

事实证明,就是在签订协议时,胡某出现了。

当胡某被抓获的那一刻,他自己十分惊讶。“没想到你们警察会在签协议时抓我,真是服了!”

据唐亮介绍,他曾在70天内连续抓获9名网上逃犯。① 汪连红

## 固始警方铁腕出击 决胜扫黑除恶收官年

全国扫黑除恶专项斗争部署以来,固始县公安局始终坚持“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”和“打早打小、露头就打”的原则,把“打伞破网”“打财断血”作为主攻方向,推动扫黑除恶专项斗争向扫黑、除恶、“打伞”、断财、反腐“五位一体”整体战聚焦,着力在“稳、准、狠、实、合”5个字上下功夫,专项斗争不断取得新成效。

健全机制,提升工作效能。对重点行业、场所每月至少组织警力摸排一次,对对应发现而未发现的相关责任人严肃倒查追责;落实线索核查公安局长、分管副局长、刑警大队长“三长负责制”,并逐一作出“三有一无”结论;建立案件会审会商机制,根据黑恶案件侦办需要,在侦查阶段邀请检察机关提前介入,及时就案件定性、取证方向等有关问题进行商讨。

深入摸排,聚焦精准打击。该局党委始终将斗争矛头对准群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪,实行多层次侦查打击策略。尤其是把严厉打击侵蚀基层政权、侵占集体财产、横行乡里的乡霸、村霸、行霸、市霸,确立为重点打击对象,目前已取得了阶段性战果。

多措并举,稳步推动工作。扫黑除恶专项斗争开展以来,县委、县政府高度重视,全力支持,在人、财、物等方面给予充分保障。为营造浓厚工作氛围,该局创新宣传手段,整合宣传资源,不断加大宣传力度,努力提升扫黑除恶知晓率,动员广大群众敢于举报、善于举报涉黑涉恶线索。①

陈明华

## 固始县公安局审计室副主任李松琳: 在平凡的岗位上 奉献自己的青春

李松琳,80末出生的一位小姑娘,固始县公安局一位普通女警。自穿上“警蓝”那天起,她就把公安工作放在心上,在平凡的岗位上,奉献着自己的青春。

在基层派出所工作过的民警都知道,派出所的工作千头万绪,想把工作做好难,想让群众认可更难,能让群众把你记挂在心上的那更是难上加难,可她偏偏做到了。

有一天,刚到办公室上班,她突然收到一条长长的短信:“琳姐

姐,奶奶告诉我你调走了,再也无法去找你给我梳小辫子,再也偷吃不到你给我的零食了。你给我的书我会好好珍藏。长大了也像你一样当警察!”

装材料是公安局的“后勤部”,财务运行关系到全局各警种、各部门的正常运转,非科班出身的她凭借严谨的态度和过硬的素质,将公安工作与会计理论融会贯通,形成了高效的财务运行模式。面对众多民警和辅警工资补助的发放,面

对众多基层科所队往来票据账单的报销,她总能有条不紊地完成各项财务工作,且从未出现过一毫差池。

无论角色如何转换,她始终以女性特有的细腻和执着诠释着一名民警始终如一的坚持。多年来,她在平凡中坚守,在坚守中奉献,在奉献中追求,展示了一名女警的别样风采!①

汪连红